



Режевская ВЕСТЬ

Суббота,
16 мая
2015 г.

№54 (11334)

Розничная цена
5 рублей.

Издаётся
с 17 апреля
1930 г.



<http://rezh-vest.ru>

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



Страстотерпцы войны

Им не досталось ни мгновенной смерти, ни «раны небольшой», как поётся в песне. С тяжёлыми ранениями, испытав долгие мучения, они умирали в госпиталях. На Орловой горе есть скромные, обнесённые металлической оградкой братские могилы бойцов, умерших от ран в эвакогоспитале. Они достойны лучшего памятника (стр. 3).

На счету каждый погожий день

Долго и упорно шла подготовка к посевной кампании во всех хозяйствах района, и вот, наконец, настал момент истины – техника выехала в поля, сельхозпредприятия действуют, как единый механизм, стараясь не упустить драгоценные погожие деньки, такие важные всегда, но особенно в посевную. 2 мая забурлила работа в полях крестьянско-фермерского хозяйства Людмилы Кирилловны Ерёмченко. А 8 мая приступили к севу.

Специально к посевной в хозяйстве приобрели облегчённую борону для обработки многолетних трав, со дня на день приобретут новую сеялку. За 2 недели погода не позволила выйти в поле лишь однажды – 10 мая, после прошедших накануне дождей, так что даже в День Победы коллектив КФХ работал, не покладая рук. Сейчас не до выходных!

Зато на 13 мая было посеяно больше 20% яровых (340 гектаров), близилось к завершению боронование и была проведена подкормка многолетних трав на 30% площадей.

В день нашего приезда одной из зон активности было поле недалеко от Арамашки. То и дело из-за горизонта на своей технике появлялись



Е. Мукамышев
и С. Вершинин.

механизаторы и севачи, которым пришло время пополнить запасы семян ячменя и гороха.

В этом году коллектив пополнился механизаторами из Алапаевского района, которые вносят свой вклад в общее дело.

Уже 7 лет в КФХ работает механизатор Сергей Владимирович Вершинин, который всегда ответственно и чётко выполняет свою работу. 10 лет работает на предприятии водитель

Евгений Михайлович Мукамышев, который знает своё дело и делает его хорошо.

Посевные площади в этом году остались такими же, как в прошлом, в том числе 1465 гектаров зерновых. Так что работы ещё много, но с таким настроем и трудолюбием всё по плечу.

Арина
АГАПОВА.
Фото автора.

ДУМА

Выборы

снова откладываются

Выбрать кандидата на пост главы администрации РГО режевские депутаты безуспешно пытаются с 6 мая. В прошлый раз из-за отсутствия на Думе кворума выборы перенесли на 15 мая. Однако в прошлую пятницу ситуация повторилась. На внеочередном заседании Думы собрались 11 депутатов. Для принятия решения о назначении на должность главы администрации необходимо присутствие 14 народных избранников. В связи с этим, а также по просьбе представителей губернатора Свердловской области, дату выборов вновь перенесли - на 20 мая.

Оксана АНИСИМОВА.

КОММУНАЛКА

Горячая вода:

отключат или нет?

Вопрос, будет ли летом горячая вода, - один из самых острых для режевлян. В некоторых домах она отключена в связи с гидравлическими испытаниями. А чего ждать дальше? Читатели обращаются в редакцию за информацией. Мы адресовали этот вопрос главному инженеру МУП «РТРК» А. В. Манькову.

- Сегодня я ещё не могу дать ответ, - сказал Андрей Витальевич. - Ждём результаты переговоров с энергетиками. Газовики дали добро, но если энергетики не пойдут навстречу, то горячая вода будет отключена в ближайшее время.

Мы рассчитываем в номере газеты за вторник опубликовать ответ энергетиков.

Людмила
НИКОНОВА.

АВТОБАНЯ

Минимальный заказ
от 3 часов.

8-965-54-90-900

В совете ветеранов механического завода (ул. Ленина, 72/1) с 19 мая по 24 мая будет экспонироваться выставка картин Т. Куриленко.

Часы работы – с 12.00 до 17.00.

Реклама

ООО «УРАЛГРИТ»
Ведущий производитель абразивных порошков приглашает на работу:

- Грохотовщиков
- Стропальщика (с удостоверением)
- Водителя фронтального погрузчика (с опытом)

Официальное трудоустройство, постоянная работа, «белая» заработная плата без задержек.

г. Реж, ул. Обьездная, 2Б
Тел. 8-922-227-21-86 (звонить с 8.00 до 17.00)

Реклама

Магазин
«Планета обуви»
ждет своих покупателей
по адресу:
г. Реж, ул Фрунзе д.4

РЕЖИМ РАБОТЫ
пн-пт 10:00 - 19:00
сб-вс 10:00 - 18:00

Реклама

ПОГОДА В РЕЖЕ

Суббота, 16 мая

Пасмурно, небольшой дождь. Днём температура воздуха 20 градусов. Ночью с 16 на 17 мая температура воздуха 13 градусов.

Воскресенье, 17 мая

Днём пасмурно, дождь, температура воздуха 14 градусов. Ночью с 17 на 18 мая ясно, температура воздуха 10 градусов.

Понедельник, 18 мая

Днём малооблачно, дождь, температура воздуха 14 градусов. Ночью с 18 на 19 мая облачно, температура воздуха 9 градусов.

В понедельник, 18 мая - международный День музеев - это ежегодное событие, которое празднуется по всему миру от Америки и Океании до Европы, Азии и Африки.

В Петербурге находится известнейший музей мира - Эрмитаж. Чтобы его весь обойти не останавливаясь, потребуется 12,5 часов. А представьте, сколько времени потребуется, чтобы обойти его, останавливаясь около каждого экспоната!

8,5 млн. посетителей принимает за год парижский Лувр, что делает его самым посещаемым музеем в мире.

Музей книги рекордов Гиннеса находится в Голливуде. Его коллекция состоит из разделов «Мир человека», «Мир животных», «Планета Земля», «Устройства и механизмы», «Спорт» и «Развлечения».

⇨ МЫСЛИ ВСЛУХ

За что сражались деды?

Мой дед по материнской линии Александр Ильич Карташов – участник Великой Отечественной войны. В 1939 году его призвали на срочную службу в ряды Красной Армии. Ему совсем немного оставалось до демобилизации, когда началась война...

Степанида Карташова получила весточку от сына: еду на фронт, поезд пройдёт через Реж без остановки. Она успела увидеть сына в дверях вагона перед долгой разлукой. Потом долгих четыре года молила Бога о том, чтобы он вернулся домой живым. Деду посчастливилось выжить в той страшной войне. Лишь тяжёлая контузия до конца жизни давала о себе знать...

Другой дед по отцовской линии Иван Ефимович Русаков тоже из поколения победителей. Участник многих сражений (в том числе, и печально известного – под Ржевом), он понимал, какую непомерно высокую цену пришлось заплатить за свободу и независимость нашей страны. Пока он сражался за Родину, дома его ждали жена Анна Марковна и шестеро детей.

За что сражались деды? За то, чтобы над нами всегда было мирное небо, чтобы никто и никогда больше не смел покуситься на независимость нашей великой страны.

Но, видимо, кому-то урок не впрок. Для этих людей – политические амбиции – превыше всего! И раздразни на Украине – дело рук таких горе-политиков. Не понимают, думаю, что пока русский народ един, он непобедим.

А как хотелось бы, чтобы единство наше истинным было, а не мнимым! Ведь находятся же индивидуумы (а масштаб деятельности у них разный: от местного до федерального уровня), которые стараются внести в умы людей противоречивые мысли. Понятно, что мнение у каждого своё. Но любовь к Отчизне и преданность ей должны быть превыше всего. Это должен понимать каждый. Ведь именно за это сражались наши деды, надеясь на светлое будущее для своих потомков...

Галина ПОПОВА.

⇨ СПОРТ

Первая победа новичков чемпионата

10 мая прошёл 2-й тур чемпионата области по футболу среди команд 2-й группы. Команда «Реж-Хлеб», дебютировавшая в этом году в чемпионате, встречалась на стадионе «Сатурн» с командой Михайловска и одолела её со счётом 3:2.

Это первая победа наших молодых футболистов. Голы забили Владислав Козлов, Никита Швецов, Алексей Голендухин. В перерыве и после матча впервые прошёл конкурс пенальтистов среди болельщиков. Участвовать в нём пожелали 40 из 180 присутствующих на игре зрителей. В непростом поединке победил 14-летний Ярослав Улитичев, получивший в подарок сертификат на 5 тыс. рублей.

Арина АГАПОВА.



ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

8 мая в канун празднования 70-го Дня Победы в 4 «а» классе школы №10 прошёл урок памяти.

К этому мероприятию были сделаны фотоальбомы, на классной доске развешаны фотографии ветеранов - прабабушек и прадедушек учащихся. На урок традиционно пригласили ветеранов и тружеников тыла - Валентину Филипповну Осипову и Авдотью Петровну Клевакину.

Почётным гостям дети показали концерт, во время которого читали стихи, пели песни, танцевали, исполняли на баяне мелодии военных лет, поздравляли ветеранов и говорили им слова благодарности. Был продемонстрирован художественный фильм, отражающий основные моменты Великой Отечественной войны.

Мама одного из учеников - Светлана Ивановна Христолюбова - прочитала стихи собственного сочинения и продемонстрировала смонтированный ею уже третий фильм о «Бессмертном полке» 4 «а» класса, героями которого стали прадедушки и прабабушки учащихся. Фильм тронул всех присутствующих. На глазах у

«Бессмертный полк» 4 «а» класса



многих были слёзы.

Дети вручили ветеранам цветы и памятные подарки и поблагодарили за то, что они пришли к ним на праздник, который получился особенно торжественным, так как именно в этом году наша страна отмечает 70-летие Великой Победы.

После концерта у детей появилась возможность пообщаться с ветеранами, обнять их, потрогать награды, сфотографироваться на память.

Авдотья Петровна Клевакина рассказала, что, когда началась война, ей было 12 лет. Уже в

столь юном возрасте она работала в совхозе «Глинский». За самоотверженный труд в годы войны получила звание «Труженик тыла».

- Как Вы получили свои награды? - спросила Алёна Солонина у Валентины Филипповны Осиповой, участницы ВОВ.

- Однажды из лесу появились три танка. Я в бинокль их увидела и доложила, что появились три «Тигра». Командир батареи не поверил мне - сказал, что мы не в цирке, чтобы тигра увидеть, и махнул рукой. Я подняла тревогу. Наша батарея уничтожила

один танк, соседняя - другой, а третий бежал. За то, что я обнаружила эти танки, мне дали медаль «За отвагу» - рассказала В. Осипова.

Дети с интересом слушали рассказы очевидцев той кровопролитной войны, а фотографии «Бессмертного полка» 4 «а» класса школы №10 будут напоминать о событиях той страшной войны и выстраданной их предками Победой.

Ирина ВЕНЕДИКТОВА.
Фото автора.

В суде вспоминали о войне



Встреча прошла в атмосфере душевной теплоты и искренности.

Торжественный приём в честь Дня Победы прошёл в Режевском городском суде. Силами сотрудников суда, их детей и воспитанников Режевского детского дома было организовано праздничное мероприятие в формате литературно-музыкальной композиции.

Специально к этому дню в суде был оформлен стенд «Подвиг Ваш бессмертен – Память о Вас вечна!», на котором сотрудники суда разместили фотографии своих дедов

и прадедов - участников Великой Отечественной войны, в их числе фотографией председателя суда Евгения Савватеевича Хорькова, который воевал на фронте.

В полдень в зале судебного заседания собрались дети войны, труженики тыла, бывшие народные заседатели, ветераны суда и члены общественной организации «Память сердца». В числе приглашённых был также бывший Режевской городской прокурор Михаил Васильевич Куминов.

На фоне воспоминаний участников Великой Отечественной войны, бывших судеб-

ных работников, зачитанных Лилией Эдуардовной Шестаковой, звучали песни военных лет «Проводы», «Бери шинель, пошли домой». Гости подпевали, когда звучали вокальные композиции, давно ставшие народными, «Белорусский вокзал», «Катюша», «Смуглянка», «Казачки» и другие, дружно хлопая частушкой в исполнении народного заседателя Ии Колесниковой под аккомпанемент баяниста С. Лотова, не могли сдержать слёз при чтении Матвеем Рукомойниковым стихотворения «Таня».

В рамках торжества прошла выставка рисунков «Война 1941-1945 и Победа глазами детей», участие в которой приняли дети сотрудников суда и воспитанники детского дома.

Встреча завершилась чаепитием с пирогами, где ветераны могли пообщаться друг с другом в неформальной обстановке, поделиться воспоминаниями и впечатлениями от праздника.

- Это было не только желание оказать внимание людям, почувствовавшим на себе тяготы войны, но и обеспечить связь поколений, благодаря которой сохраняется память о великом подвиге нашего народа в борьбе с фашизмом, - сказала организатор встречи, помощник председателя суда Анастасия Комина.

Поколение, живущее в мирное время и не знавшее войны, обязано помнить и донести до своих детей, какой ценой была завоевана Победа, считают служители правосудия.

Оксана АНИСИМОВА.
Фото автора.

→ КОММУНАЛКА



Мостик стал небезопасным.

Остались без переправы

На ул. Зелёной пришёл в негодность основной пешеходный мостик. Теперь пешеходам не просто добраться до места назначения. По дороге неудобно и страшно, в обход тоже не найдётся. Особенно неудобство поломанная переправа причиняет тем, для кого этот путь основной, и несколько раз на день приходится здесь проходить. Но не только это волнует жителей, которые обращались в редакцию.

- Сейчас мостик небезопасен, а дети то и дело проносятся здесь на велосипедах, - рассказывает Наталья Каргаполова. - Для них это забава, но всё может закончиться травмами. Если нет возможности быстро починить мост, то хотя бы убрали

его, чтобы не случилось беды.

Начальник отдела эксплуатации управления городским хозяйством объяснил, что до праздников ремонт не удалось провести из-за большой загруженности специалистов при подготовке города к Дню Победы. После праздников мост в первую очередь демонтируют, а потом сделают новую переправу.

Также жители сообщили, что ступеньки, ведущие к сломанному мосту от улицы Зелёной, не выдерживают никакой критики. Особенно сложно здесь спуститься зимой, когда они не подсыпаны, и люди неоднократно падали, спускаясь вниз.

Арина АГАПОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Уважаемые жители Режевского городского округа!

20 мая 2015 года в 10.00 в малом зале администрации Режевского городского округа (ул. Красноармейская, 16) созывается очередное заседание Режевской Думы. На заседании планируется рассмотреть следующие вопросы:

1. Отчёт об исполнении бюджета Режевского городского округа за 2014 год.

2. Результаты внешней проверки годового отчёта об исполнении бюджета Режевского ГО за 2014 год.

3. Информация об исполнении бюджета Режевского городского округа за первый квартал 2015 года.

4. Об утверждении Порядка использования официальных символов Режевского городского округа.

5. Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории Режевского городского округа.

6. Об утверждении Положения о порядке предоставления, использования и изъятия земельных участков на территории Режевского городского округа.

7. О внесении изменений в решение Режевской Думы от 16.11.2005 №72 «Об установлении земельного налога».

8. Организация дополнительных платных услуг в образовательных учреждениях Режевского городского округа.

9. Информация о работе жилищно-коммунального комплекса Режевского городского округа.

10. О ходатайстве о награждении Почётной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

Комплексный центр «Доверие» проводит акцию по сбору вещей для малоимущих и многодетных семей, для семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Одежда и обувь распределяются по адресам многодетным и малообеспеченным семьям, обратившимся в центр «Доверие». Принимается одежда и обувь в хорошем состоянии (чистая, не рваная). Если у вас есть такие вещи, ненужные вам, но пригодные для дальнейшей эксплуатации, то ждём вас по адресу: **г. Реж, ул. Костоусова, д. 7, тел. 8 (34364) 3-53-32.**

→ ПРИРОДА И МЫ

«Голубой аммонал» стал немного чище

Карьер, называемый в народе «Голубой аммонал», можно смело назвать одной из достопримечательностей нашего района. Даже те, кто просто видит его фотографии, мечтают побывать здесь. Ну и, конечно, это излюбленное место отдыха режевлян. Со всеми вытекающими из этого обстоятельствами. Ещё утром 2 мая берег и склон карьера были завалены мусором (увы, привычная картина для наших живописных берегов). Прошедший здесь субботник заметно улучшил картину.

Провести день на субботнике нашли время всего пять добро-

вольцев. Причём четверо из них даже не живут в Реже. Но продуктивность от этого не стала ниже. Итогом трёхчасовой работы стали 50 собранных мешков мусора и чистый берег водоёма, радовавший взгляд. Хотя после прошедших праздников отдыхающие наверняка оставили там память о себе.

Инициатором субботника стал Артур Брикман, уроженец Режа, живущий в Невьянске, но не равнодушный к природе своей малой родины.

- Как-то приехал сюда, увидел, насколько печальная ситуация в этом месте, и решил собрать неравнодушных людей. Мы хотим, чтобы

все люди понимали: мы - часть природы, и нуждаемся в ней, как и она в нас. Уважайте её, и тогда она отплатит вам тем же!

И если берег у воды теперь прибран, на дороге, ведущей к



День прошёл не зря.

→ ПАМЯТЬ

Страстотерпцы войны

«Я желаю всей душой: если смерти – то мгновенной, если раны – небольшой». Кто постарше, помнит слова этой песни о комсомольцах Гражданской войны. Вдумайтесь: с большей мерой человеку, уходящему туда, где «хватал руками человек горячий снег», просто трудно. И далеко не всем такое выпадало.

Была категория настоящих мучеников войны. Это те, кто умер от ран в госпиталях. Таких было 1102800 человек (не считая умерших от ран на этапах санитарной эвакуации). Более чем миллиону парней и зрелых мужиков довелось корчиться в смертной муке где-нибудь на нейтральной полосе, затем тысячи километров с развороченными внутренностями или сломанным позвоночником трястись на полке санитарного вагона, не однажды хрипеть от боли под скальпелем хирурга и кончить тем, что могла бы сделать одна злая пуля, которую даже не слышал, как она свистнула.

К этой самой скорбной категории принадлежал и мой отец. В первый раз его конь наступил на пехотную мину – госпиталь в Иванове. Второе ранение – госпиталь в Свердловске. Третье – в Кемии, что на Белом море. Здесь повезло: четыре месяца был замполитом госпиталя (после выздоровления), а это – отдых от передовой. Четвёртое ранение – похоронка: «Умер от ран, похоронен на кладбище Ялница Белостокского воеводства (Польша) 27 августа 1944 года».

Тревожно, когда думаешь о могиле отца. С одной стороны, страна западная, население веками приучено к чистоте и порядку на кладбищах. С другой – это поляки, веками враждующие с нами. Было немало случаев вандализма на наших могилах. 600000 наших солдат там полегло!



В Реже был госпиталь. Были умершие от ран. Похоронены на Орловой горе, вблизи храма. Дали адрес: рядом с туалетом. Верно, аромат соответствующий, свист пара из неисправного паропровода. Вокруг вполне современные памятники с фотографиями. И – полусгнившие железные прутья надгробий четырёх братских могил (может, и больше, трудно сориентироваться). Не так давно к ним прикреплены современные пластинки с указанием, что эти могилки – солдатские. Кто-то прибрал вокруг них мусор, срезал древесную поросль. Говорят, сердобольный церковный служака по имени Сергей.

Великомученики земли русской, защищавшие её в самые суровые 1941-1943 годы войны, принявшие за неё смертные муки. Надо полагать, родные в своё время были уведолены похоронками с адресом захоронения. Поэтому могилы не безвестны. Но... особенности нашей социальной культуры, социальной психологии, отмеченные ещё Петром Яковлевичем Чаадаевым, не позволяют даже сравнивать нашу меру уважения к захоронениям, что укоренились на Западе. Давайте хоть сами себя начнём уважать. Найдём средства, идею и исполнителей скромного мемориала, с которым было бы не стыдно перед людьми. Кто за это возьмётся? Судить не мне...

В. ШЕМЕЛИН.
Фото Арины АГАПОВОЙ.



Участники субботника.

карьеру и вокруг него, устроена настоящая свалка, и субботник, пусть даже и более многочисленный, ситуацию не исправит. Строительный мусор, стекло и наваленные горы мусора можно убрать только с привлечением техники. Участники субботника обращаются к коммунальным службам и администрации города с просьбой очистить карьер от этого мусора.

Отдельная просьба к отдыха-

ющим: не выбрасывайте бутылки и прочий мусор на берегу, не считайте за труд, доведите его до ближайшего контейнера. Потом всем нам будет гораздо приятнее вновь оказаться здесь и полюбоваться красотой этого места без помех в виде куч мусора, плавающих бутылок, осколков стекла.

Арина АГАПОВА.
Фото автора.

→ ТВОРЧЕСТВО

Ступенька к мастерству

В народной студии «Этюд» прошёл конкурс «Золотая палитра-2015». Тема, которую должны были раскрыть конкурсанты - «Я в цвете воплощу лучшее из чувств». Идея принадлежит руководителю студии, который, заботясь о творческом росте студийцев, задумал таким образом вдохновить воспитанниц на изображение человека и его эмоций. Сложилось так, что в студии, как правило, занимаются женщины, а они в основном предпочитают писать цветы и пейзажи. Обращение к новому жанру поможет им раскрыть новые грани таланта – так решил Михаил Яковлевич Степанов.

К конкурсу готовились целый год. И вот в выставочном зале библиотеки «Гавань» студийцы представили новые работы. Вместо авторских подписей – номера, чтобы имена не влияли на мнение членов жюри и выбор лучших работ был бы абсолютно беспристрастным. В жюри - художники А. Пескова, Е. Постоногов и В. Лузин.

Пока жюри совещалось, а студийцы в волнении ожидали оценки своих работ, Михаил Яковлевич Степанов волновался не меньше своих учениц. Ведь на суд жюри вынесен и его труд как наставника студийцев.

- Сегодня здесь представили свои работы 32 конкурсантки, - рассказал он нам. - В названии темы конкурса слово «любовь» не звучит, но предполагается – ведь что ещё можно назвать «лучшим из чувств»? И какая тема может быть ближе женщине и вдохновить её? Хотелось, чтобы студийцы написали сюжетные картины, портреты.



Среди студийцев в центре в первом ряду члены жюри В. Лузин, Е. Постоногов, А. Пескова и руководитель студии М. Степанов.

Была проведена определённая работа: мы смотрели картины других художников, знакомимся с тем, как они строят композицию. И вот сегодня мы видим результаты нашей работы. Я считаю, что первый блин вышел не комом: мы справились с задачей.

Это мнение подтвердили и члены жюри, завершив свою работу.

- Мне нравятся работы студийцев. Благодаря руководителю, мастерство их растёт, они стали видеть больше, интереснее, правильнее, грамота художественного

письма так и брызжет из работ. Есть, конечно, недостатки, над которыми надо работать, но в основном цель достигнута. Люди занимаются, увлекаются, показывают свои работы – реализуют себя в творчестве. Молодцы! – сказал Евгений Иванович Постоногов, выступая перед конкурсантами и зрителями.

Жюри отметило разнообразие сюжетов, жанров, техник. Призовые места заняли С. Собошук (1 место), Н. Епишина (2 место), С. Тыкина (3 место). Гран-при присуждён О. Копаловой. Хороших работ

было так много, что жюри не могло не назвать ещё несколько человек, которые наиболее успешно раскрыли тему конкурса. Это Е. Кислицына, Е. Латникова, О. Паршакова, Н. Малыгина, Н. Кураева, О. Сыропотова.

Самыми дорогими подарками для призёров стали работы членов жюри: экслибрис на тему жизни Марины Цветаевой Е. Постоногова, графический рисунок В. Лузина. В качестве Гран-при победительница конкурса О. Копалова получила большое живописное полотно М. Степанова.

- Я вами горжусь! - сказал в завершение руководитель студии своим ученицам.

Студийцы одолели ещё одну ступеньку на пути к мастерству. О том, что мастерство растёт, может судить каждый, кто бывает на художественных выставках. Недаром спустя одиннадцать лет после начала занятий, в 2012 году студия «Этюд» получила звание народного коллектива. Этому предшествовало участие в выставках в ряде городов и в том числе в Екатеринбурге на таких престижных площадках, как Дом Союза художников и выставочный зал киноконцертного зала «Космос».

А впереди студийцев, как обещает М. Степанов, снова ждут часы сомнений, разочарований и радости творчества, новые выставки и конкурсы. Тема следующего конкурса уже объявлена: фэнтези и сказка.

Людмила НИКОНОВА.
Фото автора.

→ РАЗГОВОР НА ТЕМУ

Пассажиры рейса 816 хотят жить

Как и пассажиры рейса 527 и других...

30 апреля я ехала из Екатеринбурга в Реж в автобусе маршрута 816 рейсом в 20.35, госномер Р931УК. Водитель периодически доставал сигареты и курил за рулем. Запах табачного дыма был достаточно ощутимым. Я подошла и сделала ему замечание, ссылаясь на Федеральный закон Российской Федерации от 23 февраля 2013 г. №15-ФЗ. Водитель среагировал агрессивно: «Это моё личное дело! Я включил вентиляцию, вам не пахнет». Я возразила, что, если бы не пахло, я бы не стала его беспокоить. Ответ был классическим: «Не нравится – пешком ходите. Или на такси ездите!» А владелец автобуса этого водителя на такой ответ уполномочивал? Когда я сказала, что поставлю в известность автоперевозчика и потребительский отдел, услышала вообще неадекватное заявление: «А мне по барабану! Сядь на место и заткнись!» Говорю: «Вы же не овец везёте» – а в ответ: «Да вы хуже овец!» И всё это в агрессивно-психованной манере, на повышенных тонах, что меня, человека спокойного, к крикам и истерикам не склонного, просто шокировало.

Моя соседка по сиденью сказала: «Не злите водителя, а то он сейчас ещё больше распахнется, и мы вообще куда-нибудь влетим!» Вторая поддержала: «Да уж лишь бы доехать как-никак!»

Большой автобус был полон, кто-то ехал с ребёнком, были пожилые люди, сердечники, аллергики, астматики... 2 часа в замкнутом пространстве, и так-то душно и жарко, так как раз ещё табачного дыма от водителя не хватало...

Уважаемые пассажироперевозчики, услышьте, пожалуйста, пассажиры, которые, по сути, ваши кормильцы, которых вы перевозите не из милости, а за их деньги, – ЛЮДИ, и отношение к ним должно быть соответственное, то есть, внимательное и уважительное. Думаю, что за время пути от Екатеринбурга до Режа смерть от никотиновой недостаточности водителю не угрожала. Дело просто в распушенности и неуважении к людям. Далее, если человек не в состоянии 2 часа обходиться без никотина, это уже конкретная зависимость, то есть, от наркомании отличается лишь деталями... Недаром – и нервозность водителя, и его агрессивно-хамский тон (замечу, что все пассажиры вели себя адекватно и ничем его не

нервировали, обстановка на дороге тоже была обычной, даже пробки уже рассосались, то есть, агрессия, выплеснутая на меня в ответ на тактичную просьбу не курить в салоне автобуса, была немотивированной). Я могу понять – все мы люди, у всех свои проблемы, свои заморочки, бывает плохое настроение и самочувствие... Но разве можно доверять перевозку 30-40 пассажиров человеку, который сам с собой и со своими нервами справиться не может? Да, моя соседка была права – он в самом деле может распахнуться ещё больше, и тогда последствия непредсказуемы...

15 ноября 2013 г. вступили в законную силу и начали действовать дополнительные поправки к закону о курении. Это означает, что с этой даты курильщиков будут штрафовать, если они курят в непопозволенном месте.

Куда жаловаться на курильщиков?

Пожаловаться на курильщиков в вашем городе можно: в Роспотребнадзор, вашему участковому или в вашу управляющую компанию ЖКХ.

Узнать телефоны Роспотребнадзора вашего города очень просто: позвонить в справочное или набрать в поиске Яндекс. Роспотребнадзор (ваш город).

Статья 12. Запрет курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах

1. Для предотвращения воздействия окружающего табачного дыма на здоровье человека запрещается курение табака (за исключением случаев, установленных частью 2 настоящей статьи):

4) на воздушных судах, **на всех видах общественного транспорта (транспорта общего пользования) городского и пригородного сообщения** (в том числе на судах при перевозках пассажиров по внутригородским и пригородным маршрутам), в местах на открытом воздухе на расстоянии менее чем пятнадцать метров от входов в помещения железнодорожных вокзалов, автовокзалов, аэропортов, морских портов, речных портов, станций метрополитенов, а также на станциях метрополитенов, в помещениях железнодорожных вокзалов, автовокзалов, аэропортов, морских портов, речных портов, предназначенных для оказания услуг по перевозкам пассажиров; 9) на рабочих местах и в рабочих зонах, организованных

в помещениях;

12) на пассажирских платформах, используемых исключительно для посадки в поезд, высадки из поездов пассажиров при их перевозках в пригородном сообщении; 13) на автозаправочных станциях.

Статья 17. Оказание гражданам медицинской помощи, направленной на прекращение потребления табака, лечение табачной зависимости и последствий потребления табака

1. Лицам, потребляющим табак и обратившимся в медицинские организации, оказывается медицинская помощь, направленная на прекращение потребления табака, лечение табачной зависимости и последствий потребления табака.

2. Оказание гражданам медицинской помощи, направленной на прекращение потребления табака, включая профилактику, диагностику и лечение табачной зависимости и последствий потребления табака, медицинскими организациями государственной системы здравоохранения, муниципальной системы здравоохранения и частной системы здравоохранения осуществляется в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

3. Медицинская помощь, направленная на прекращение потребления табака, лечение табачной зависимости и последствий потребления табака, оказывается на основе стандартов медицинской помощи и в соответствии с порядком оказания медицинской помощи.

4. Лечащий врач обязан дать пациенту, обратившемуся за оказанием медицинской помощи в медицинскую организацию независимо от причины обращения, рекомендации о прекращении потребления табака и предоставить необходимую информацию о медицинской помощи, которая может быть оказана.

С полным текстом закона вы можете ознакомиться на странице «Федеральный закон Российской Федерации от 23 февраля 2013 г. №15-ФЗ». Читать полностью: <http://ru-lenta.com/news/zakon-o-kurenii-s-15-novabrya-2013-tekst-zakona-0000126528.html>

Л. ШАНГИНА.

→ ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Просто экскурсия

*Спроси у жизни строгой: Какой идти дорогой?
Куда по свету белому отправиться с утра?
Иди за солнцем следом, хоть этот путь неведом,
Иди, мой друг, всегда иди дорогою*
Добра!
Юрий ЭНТИН.

18 апреля в нашей стране стартовала весенняя неделя добра – это ежегодная общероссийская добровольческая акция, проводимая в нашей стране с 1997 года. И так получилось, что моя идея организовать экскурсию для воспитанников детского дома «Антошка» в швейное ателье «Магия уюта» просто совпала по времени. Хозяйка ателье, Оксана Николаевна Пичугина восприняла мою идею с радостью, руководители детского дома тоже не возражали, согласились и ребята. Так что жизнь мне дала «зелёный свет».

Основным замыслом проведения этого мероприятия было показать ребятам, чем можно зарабатывать себе на жизнь в будущем, познакомить с человеком, любящим свою профессию, своё дело.

Оксана Николаевна подготовилась к встрече ребят основательно, подготовила рассказ о себе, о своём ателье, о том, чем она занимается. Сделала заготовки из лоскутков, чтобы рассказать, как можно сшить простую юбку «в татьянку», подготовила материал для изготовления цветов и украшений на женские ободки для волос. Хотела заинтересовать своим рассказом всех: и мальчишек, и девчонок.

Рассказала она своим гостям и про швейное дело, показала маленький видеofilm о своей профессии. Не забыла упомянуть и о своих помощниках: сантиметре, ножницах, манекене, лекалах, утюге, ну и, конечно, о швейных машинах. А у неё в ателье их две – бытовая и промышленная, не считая оверлока.

Потом дело дошло и до практических занятий. Оксана Николаевна решила показать ребятам, как надо правильно утюжить мужские брюки. А ребята, оказывается, это уже и сами знают. Да не только знают, но и умеют! И тут же это продемонстрировали.

Интерес у них вызвал и сам утюг: это же не какой-то простой бытовой утюг, а настоящий, профессиональный, с ёмкостью для образования пара.

Как правильно утюжить брюки, ребята знали все. А вот правильно утюжить рубашку добровольцы попро-



бовали в ателье. Старшие ребята им помогали советами, причём совершенно правильными: сперва воротник, потом рукава, после них обе полочки и уж потом только спинка. Так что рубашку гладили совместными усилиями, и каждый желающий приложил к ней руку. А точнее, утюг.

После практических навыков обращения с профессиональным утюгом Оксана Николаевна решила показать ребятам, как с помощью клеевой ленты и утюга можно делать разные аппликации на ткани, да и просто

обработать край изделия, как правильно устанавливать люверсы для штор. И показала. А потом ребята сами проделали эту несложную операцию.

После этого было знакомство с самым главным помощником в деле каждого портного – со швейной машинкой.

Никогда не видела, чтобы мальчишки с таким интересом шили, да ещё и наперебой очередь занимали, чтобы опробовать

это чудо техники! Ну, ещё бы – 58 операций, столько разных швов! И всё это быстро, под бойкий шум мотора и практически без особых усилий: знай тихонько на педальку нажимай, да руками ткань придержи, чтобы строчка ровная была. Жаль, конечно, что по времени ребята были ограничены, потому что у Оксаны Николаевны было ещё что показать и о чём рассказать. Но уходили из ателье ребята довольные. А я в тот момент подумала: как мало для счастья надо – порой простое человеческое и душевное отношение может заставить ребёнка улыбнуться и искренне порадоваться. Ведь нет ничего теплее, чем заинтересованные глаза этого паренька, что только что строчил на машинке,

старательно поправляя лоскуток ткани. И неважно, станет он или нет вторым Юдашкиным и выберет ли он вообще себе эту профессию. Речь уже не об этом. Главное – это то, что мы, взрослые, даём детям сегодня. Доброта, любовь, внимание, забота и принятие их такими, какие они есть. И то, что мы вкладываем в них сейчас, даст свои всходы через несколько лет, в будущем – в нашем с вами будущем. Задумайтесь об этом уже сегодня.

И. ШЕВЧЕНКО.
Фото автора.



Изменён областной стандарт стоимости ЖКУ

Постановлением Правительства Свердловской области № 300-ПП от 29.04.2015 г. на правоотношения, возникшие с 1 января 2015 года, на территории Режевского городского округа установлен следующий областной стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг:

1. Размер областного стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг для собственников жилых помещений в многоквартирных домах, которые в соответствии с требованиями ЖК обязаны вносить взносы на капитальный ремонт, а также для пользователей жилых помещений государственного и муниципального жилищных фондов, нанимателей по договорам найма жилых помещений частного жилищного фонда, членов жилищных кооперативов:

Областной стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг (рублей в месяц)					
в отопительный период			в межотопительный период		
на одного проживающего	на одного члена семьи, состоящей из двух человек	на одного члена семьи, состоящей из трёх и более человек	на одного проживающего	на одного члена семьи, состоящей из двух человек	на одного члена семьи, состоящей из трёх и более человек
3079	2379	2279	3079	2379	2279

2. Размер областного стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг для собственников жилых помещений в многоквартирных домах, которые в соответствии с требованиями ЖК не обязаны вносить взносы на капитальный ремонт, и собственников жилых домов:

Областной стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг (рублей в месяц)					
в отопительный период			в межотопительный период		
на одного проживающего	на одного члена семьи, состоящей из двух человек	на одного члена семьи, состоящей из трёх и более человек	на одного проживающего	на одного члена семьи, состоящей из двух человек	на одного члена семьи, состоящей из трёх и более человек
2808	2195	2107	2808	2195	2107

В соответствии с утвержденными размерами областного стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг приводим примеры предельных сумм совокупного дохода за 6 месяцев семьи или одиноко проживающего гражданина на момент обращения в зависимости от количества проживающих и права владения жилым помещением, при которых субсидия будет иметь НУЛЕВОЕ значение:

Предельные суммы доходов для семей, состоящих из: (при доходе семьи больше ПМ) с 1 января 2015 года		
кол-во человек	для собственников многоквартирных домов, которые обязаны вносить взносы на капит. ремонт, всех нанимателей и членов ЖК РФ	для собственников многоквартирных домов, которые не обязаны вносить взносы на капит. ремонт и собственники жилых домов
1 человека	13 996,00	12 763,00
2 человек	21 627,00	19 955,00
3 человек	31 077,00	28 732,00
4 человек	41 436,00	38 309,00
5 человек	51 795,00	47 886,00
6 человек	62 155,00	57 464,00
7 человек	72 514,00	67 041,00

При совокупном доходе семьи или одиноко проживающего гражданина, за шесть месяцев на момент обращения, меньше чем в выше указанной таблице, субсидии будут рассчитаны и предоставлены в соответствии с законодательством.

Всем гражданам, имеющим право на получение субсидии с 1 января 2015 года по 30 апреля 2015 года, будут сделаны перерасчёты в мае текущего года. Справки по телефону 2-46-86.

Отдел по предоставлению субсидий и льгот МКУ «УГХ».

